Entscheidungstabelle zur Standortwahl (Beschreibung)

Auf dem Arbeitsblatt wird die Problemstellung dargestellt und eine leere Tabelle vorgegeben. 

Es wird die Situation eines Computerherstellers beschrieben, der in Deutschland ein neues Werk errichten möchte. Anhand der Beschreibung sollen verschiedene Kriterien herausgearbeitet werden, die für die Standortwahl von Bedeutung sind.

Im nächsten Schritt sind die einzelnen Kriterien zu gewichten. Es können hier die Zahlen von 1=niedriges Gewicht bis 9 = hohes Gewicht vergeben werden.

Als nächstes sind die drei möglichen Standorte zu analysieren. Es ist jeweils zu überprüfen, inwieweit der Standort mit den Kriterien übereinstimmt.

Folgende Zahlen sind hinsichtlich der Übereinstimmung zwischen Kriterium und Standort einzugeben:

5 = sehr gut erfüllt

4 = gut erfüllt

3 = teils/teils erfüllt

2 = schlecht erfüllt

1 = sehr schlecht erfüllt

In der Summenspalte zu den einzelnen Standorten sind die Formeln einzugeben, die die relevanten Summen berechnen. 

Für Hamburg muss folgende Formel im Summenfeld eingetragen werden:

=C5*D5+C6*D6+C7*D7+C8*D8+C9*D9

Der Standort mit der höchsten Punktesumme ist zu wählen.

Natürlich ist darauf zu verweisen, dass es sich hier um einen möglichen Ansatzpunkt zur Entscheidungsfindung handelt.

Der Umgang mit Standardsoftware wird sinnvoll eingeübt bzw. gefestigt.

mögliche Lösung:
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	KRITERIEN
	GEWICHT
	Hamburg
	Frankfurt
	München

	1
	Mitarbeiter
	8
	4
	4
	5

	
2
2
	Grundstückspreise

	1
	3
	2
	1

	3
	Nähe zur Forschung
	9
	3
	4
	5

	4
	Flugverbindungen
	8
	3
	5
	4

	5
	Staatliche Unterstützung
	3
	4
	4
	4

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	hohes Gewicht des Kriteriums = 9
	
	
	

	
	niedriges Gewicht des Kriteriums =1
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	Übereinstimmung zwischen Kriterium und Alternative: sehr gut = 5
	

	
	Übereinstimmung zwischen Kriterium und Alternative: sehr schlecht = 1
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